



## 主笔记

## 我们为什么要读书

□记者 崔烨

上海书展近日在高温天中闭幕，官方数据统计人均消费同比增两成。都网络时代了，我们有朋友圈、有社区、有抖音，加上防控疫情的考量，本届书展不少新书都采取云发布会了，为什么我们还离不开书籍？

世界上所有的一切都在书里；世界上没有的一切也在书里，把宇宙放在书里还有富余。

看书比较多的人，吸收的养分也会比较足，所以在表达的时候会更鲜活。如果你要写广告文案，在描绘色调的时候，可以说海洋蓝、沙漠黄、森林绿。一个比较小众的日本服装品牌在中国销售500种颜色的铅笔，名字念起来就有了朗诵的感觉：日本海的渔火、杨贵妃的梨花白、故宫的夜、天女的羽衣、京都的屋根瓦、长谷寺的牡丹……

很多时候我们看到一个人想表达的意见很多，但是说话很糊涂，很可能是因为他说的不是自己的话。读书有什么用呢？就是让你学会正确地表达。看人物传记、访谈，看你关注的人，看他时间用在哪里，看他关切怎样的话题，看他在选择面前如何取舍，看他为什么事情付出……能够让我们进行代入式思考，丰富自己的人生。

看书比较多的人，往往更容易宽容和理解别人，远离偏见。比如阅读一本聚焦抑郁症患者的书，你会发现：大部分健康的人就像一块新的电池一样，它续航能力很强，可以用来完成起床、出勤、上班、讲笑话、约会、打游戏、做运动，到晚上睡觉前可能还有很多电，他们躺下去睡觉，新的一天电量又满了。而你如果病了，你的电池就受到了损坏，如果你用它出门见了下朋友，你就不能电量讲笑话了，你今天做的唯一一件事可能就是出门见朋友了。通过书本，你不需要通过专业医师也能理解慢性疾病，更能够领悟到每一丝爱意，都是修复的良药。

看书与刷手机较大的不同是，它更容易让你安静下来，变得敏感。当今世界，我们的high点越来越高，带着见多识广的淡漠，不主动调动善于捕捉的眼睛和敏锐的头脑，即使走到再远的地方，也不过是身体在远行，心灵在沉睡。而一部散文集，能够让你安定下来，即使每天在同一个地方醒过来，做着同样的工作，见到同样的人，去同一家餐厅吃饭，在同一个时间结束一天的工作，都不是绝对的重复。每天在进行的事，推进一点，多一点成就感。每日多读一页书，把家居陈设换换地方，或者换个发式，又是一个全新的世界。

一本好书更是一盏励志明灯。让我用一本特别的日历书里的一段话作为结尾：“我们已经进入更复杂、更智能、知识密集度持续增加的世界。这样的世界，需要我们有能力维持自己的良好状态，比如健康、稳定的情绪、持续的输出，还需要我们有能力为几年后储备才能。新品质、新才能的建立，坚持至少一年，就会成为坚定的习惯。坚持，不再只是少数人追求卓越的能力，已经变成基本要求。”

崔烨  
eyiuc@163.com



如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。

# 三伏天银行便民特色服务不断

□记者 崔烨

炎炎夏日，各家银行为了省去市民奔波之苦，纷纷使出“大招”：通过优化客户网点体验、便捷远程服务、科普金融知识等特色服务让市民获得更高效、便捷、安全的金融体验。

## 工商银行：30余张老旧存单获兑

近日，冯女士带着一本公证书、30多张老存单、存折和国债凭证来到工行金沙江路支行寻求帮助。原来冯女士的祖父、祖母都已过世，最近家中翻出了多张旧存单和国债凭证束手无策，且她的父亲作为继承人因病瘫痪，她作为父亲的监护人代为支取所有账户。由于多为1990年代初期的存单，账号为旧格式且非实名制，网点负责人得知情况后，立刻着手为其查询存单状态。经过一番梳理，网点及时向冯女士说明情况，由于非实名制账户已被中止服务，需要笔笔补输实名、核实信息才能够支取，仅业务需要填写的凭证就多达90余张，预计操作时间约6-7小时。考虑到客户平时上班，网点迅速给出解决方案，一方面耐心解释政策，指导他们准备相关材料，另一方面安排周末时间为冯女士办理相关业务。

第二周周末冯女士如约而至，网点已提前准备好业务凭证资料和专门的窗口，一切井井有条。由于冯女士的祖母过世已经十多年，身份信息联网核查已经无信息，又增加了业务的复杂程度，网点立即与相关部门沟通相关情况，柜员和运营主管一刻不停地办理相关业务，其他窗口的工作人员空闲时也来帮忙，从早上9点一直忙碌到下午4点多，终于妥善地为冯女士办



理完所有遗产继承，解决困扰了客户很久的一件难题。

## 中信银行：一键接通全科医生

近日，中信银行“幸福专线”推出远程健康顾问服务，客户足不出户就可以通过银行获得全科专业医生的帮助。50岁以上的老年客户如果有头疼脑热等常见病，可以免费拨打中信银行客服电话，将会有三甲医院经验丰富的医生一对一解答客户问题。据了解，这是中信银行升级老年服务体系后，在健康方面最受老年人青睐的项目，目前已有百余名客户使用该咨询服务。

俗话说，“50岁前人找病，50岁后病找人”。50岁一到，各种头疼脑热纷至沓来。受疫情影响，去医院更是让人望而生畏。中信银行在深入了解老年朋友的健康需求后，在“幸福+”老年服务体系的“幸福+”健康模块推出“专线一键接通全科医生远程健康顾问服务”。50岁以上的客户拨打热线，人工客服直接转接全科医生，10年以上临床经验的全科医生将一对一解答客户问题，涵盖头疼脑热等日常病、慢性病、骨关节疾病咨询。专业医生每天8:30—17:30在线，一次问诊时间可达30分钟，全面了解病情，提供科学

诊疗建议。贵宾客户还可享受7\*24小时家庭医生、慢病管理等更多专属健康服务。目前，幸福专线已经接到了上百位老年人的咨询电话，咨询内容聚焦在高血脂、高血压、动脉硬化、肩周炎等老年常见病上，专业医生均给予了悉心指导。

## 浦发银行：四招教你防伪技巧

近日，浦发银行上海分行在辖内率先举办2020年“反假货币优秀讲师”微型赛课。通过本次比赛，浦发银行全员反假的素质和能力得到有益提升，并有利于落实人民币反假知识的常态化宣传，维护健康的人民币流通秩序。

据悉，自“微型赛课”征集令发布起，上海分行青年员工们针对“反假”这一主题集思广益，提炼反假实务经验、总结反假专业知识点、从不同角度阐述反假货币的必要性。经过去上报课题的汇总、筛选、评估，最终共有12家支行成功入围“反假货币优秀讲师”决赛。

备赛过程中，青年员工们热情饱满，在初拟课题的基础上，大量查阅资料，让反假货币的知识点更为饱满；通过一次次的头脑风暴，促成演讲内容更为生动、形式更为多样。决赛中，参赛员工从容上台，有条不紊展开演讲，并借助着各种多媒体工具，在台上一一秀出风采。有以自身经历为出发点，为大家形象化地揭露当下假币作案手段，凸出“一摸、二看、三听、四测”的人民币防伪的小技巧；有以热议话题“地摊经济”为抓手，引发货币反假的新思考及创新思路；也有以社会公众普遍对假币上缴心态的分析为切入点，探讨对假币收缴流程的思考及反思。

## 光大银行最新理财产品信息

产品名称	期限	近期参考年化收益率	风险揭示	运作模式	产品投向	代码
光银现金A	按日计息	3.10%	适合稳健型以上客户购买	开放式净值产品	主要投资于以下符合监管要求的固定收益类资产，包括但不限于银行存款、同业存单、货币市场工具、各类债券、货币市场基金、债券基金、质押式及买断式回购。其他符合监管要求的债权类资产等	C1030318000026

**产品特点：**

- 起点1万元**
- 申购时间延长至15:15**
- 7\*24小时申赎**
- 支持快速到账**

购买起点金额1万元，产品最低持有份额为1千份，再次购买可以1千元的整数倍追加  
申购交易较普通产品延后15分钟，即15:15申购的产品，可享当天收益  
可通过手机银行、网上银行  
7\*24小时提出申购、赎回申请，足不出户，更方便

产品名称	期限	业绩比较基准	风险揭示	起点金额	特点	募集期(售完即止)	产品投向	代码
新客理财	138天	4.10%	适合稳健型以上客户购买	5万元	收益稳健	滚动发行	本产品采用FoF(Fund of Fund, 基金中的基金)投资管理模式，光大银行作为管理人根据经济基本面及市场变化，投资者风险偏好、产品期限和预期收益等因素，投向由光大银行管理的货币市场工具组合、债券类资产组合和其他固定收益类资产组合。	C1030317000187
阳光金12M添利6号	12个月	3.80% - 4.30%	适合稳健型以上客户购买	1元	开放式净值产品	2020.7.29 - 2020.9.5	本产品投资范围为投资于境内外市场的固定收益类、衍生品类金融工具。	Z700142000005

**中国光大银行郑重提醒您：**  
理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。  
详情请咨询24小时客服热线：95595 客服投诉电话：58895595  
网上银行：[www.cebbank.com](http://www.cebbank.com)

更多详情请扫码

## 快资讯

友邦“分改子”获批  
外资独资寿险首例落地

文 石佳盈

8月18日，友邦保险宣布，友邦人寿保险有限公司已正式获得营业执照，并在上海隆重举办成立揭牌仪式，成为为中国内地首家外资独资人身保险公司。

作为首家获批的外资独资人身保险公司，友邦人寿的成立标志着中国金融业新一轮对外开放迎来又一个标志性时刻。如今，走过百年征程的友邦积极响应政策东风，再次落“沪”老家，成为首家外资独资人身保险公司，上海与友邦的连结也因此更加深入和紧密。

在不断开拓前行的同时，友邦亦时刻关注所处时代及客户需求变化，打造出符合市场趋势的产品和服务，持续引领行业发展。长期以来，友邦始终坚守“保障为本”的核心理念，率先定位为“保障专家”。如今，面对行业和客户需求的快速发展，友邦又进一步转变为“客户信赖一生的‘健康及财富管理伙伴’”，重新定义保险在客户生活中的角色。

同时，作为营销员渠道的引领者，友邦始终坚持营销员品质与发展之路，在行业追求“粗放式”增长之时，开创性地推出“卓越营销员策略”以及“营销员2.0”方案，高度重视品质发展以及从招募、培训、专业发展等各个阶段对营销员素质的培养。在行业深度转型的当下，友邦更针对保险营销渠道的发展瓶颈，将渠道策略从营销员2.0升级到3.0，把注意力转移到客户价值上来，更加强调提供高品质、专业有温度的服务。